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С БЛАГОСЛОВЕНИЕТО НА НВ ЗАПАДНО-И
СРЕДНОЕВРОПЕЙСКИ М-Т АНТОНИЙ

И каза им притча, като рече: на един
богат човек нивата се бе много
обродила; и той размишляваше в
себе си и казваше: какво да направя?

няма де да събера плодовете си. И
рече: това ще сторя: ще съборя
житниците си и ще съградя по-

големи, и ще събера там всичките си
храни и благата си, и ще кажа на
душата си: душо, имаш много блага,

приготвени за много години:

почивай, яж, пий, весели се.

Но Бог му рече: безумнико, нощес ще
ти поискат душата; а това, що си
приготвил, кому ще остане?

Тъй бива с тогова, който събира
имане за себе си, а не богатее в Бога. 

(Лк 12:16-21)
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ЦЪРКОВНИЯТ ПРАЗНИК Е СВЕТЛО

ВЪЗПОМЕНАНИЕ НА СЕМЕЙСТВОТО НА

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА И Е ПОЧИТАН ОТ

ДВЕТЕ ОСНОВНИ ХРИСТИЯНСКИ

ДЕНОМИНАЦИИ – РИМОКАТОЛИЦИЗЪМ И

ПРАВОСЛАВИЕ. (СТР. 3-5)



Един богаташ станал още по-богат... Той
размишлявал в себе си и се питал: „Какво
да направя?! Нямам къде да събера
плодовете си!“. Тук е първата грешка. Св.
Йоан Златоуст казва, че всички тези
блага, излишните блага, не са мои, а
принадлежат на тези, които имат нужда от
тях. За какво са ми нужни всички тези
неща? Те са ми нужни повече за
украсяване на моя нарцисизъм, за да се
съзерцавам в огледалото и да изглеждам
по-велик в собствените си очи… Гол съм
от всичко друго и това е единственото,
което имам. Това излишество, това
излишно богатство, това е, което
единствено притежавам!

Мили деца,
Казва ни се да „обичаме Господа с цялата си
душа“ (Матей 22:37). Богаташът в днешната
притча в светски план може да е бил
успешен, но за Бог той беше просто безумен,
защото, въпреки егоистичните си кроежи за
бъдещето, същата нощ умира неподготвен
за вечния живот, за живот Небесното
Царство. (Лука 12:20).

Пишете ни: f_dobromir@abv.bg 

НЕДЕЛНОТО ЕВАНГЕЛСКО ЧЕТИВО



ВЪВЕДЕНИЕ БОГОРОДИЧНО,
ДЕН НА ХРИСТИЯНСКОТО
СЕМЕЙСТВО
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За Православната ни църква християнското семейство е един малка
църква, където чрез тайнството на венчанието се благославя
съпружеската любов, зачеването, възпитанието и обучението на децата в
православната вяра. В това вцърковено християнско семейство мъжът и
жената са едно цяло в Христа, а децата – дар от Бога, който Той им дава за
да реализират своят живот като общност, любов, грижа и жертва едни за
други. Това себеотдаване ни подготвя за царството Божие.

Родителите са тези, които учат на вяра децата си и ги отвеждат в Божия
храм за да участват в богослужението и тайнствата на Църквата. Така
както някога родителите на Дева Мария - св. Йоаким и св. Анна за първи
път водят в Йерусалимския храм дългоочакваната си дъщеря Мария –
бъдещата майка на Спасителя на света Христос. Преданието ни казва, че
дълги години те били бездетни, но след много усърдни молитви, Анна
заченала. Благодарната двойка решила да посвети детенцето на Бога.
Според преданието, когато тригодишната Мария била заведен в
Йерусалимския храм е оставена пред централната порта. Тя изкачила
съвсем сама стръмните стълби до входа на храма, където я очаквал
първосвещеникът Захария, бащата на св. Йоан Кръстител. Пред смаяните
погледи на присъстващите, по вдъхновение от Светия Дух, Захарий я
въвел в най-святото помещение в храма, самата "Святая Святих", където
свещениците имали възможност да влязат един път в годината за да
принесат жертва. Това било чуден белег за светостта на девицата и че е
избрана от Бога за велика цел. Църквата отбелязва това знаменателно
събитие като Въведение Богородично – един от главните богородични
празници през годината. (о. Добромир Димитров)



Неслучайно Българската православна църква през
1929-а година избира този ден, за да почита и
християнското семейство и православната учаща
се младеж. Така, голямата духовна символика на
празника напомняла на родителите за духовните
им задължения към децата – да ги възпитат в духа
на християнските добродетели. Този ден бил
истински празник, в който децата били освободени
от училище, за да могат да участват в светата
Литургия заедно с родителите си.
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Всеки жест, всяка дума, всяко движение
и всяко действие на майката се
превръща в жест, дума, израз, движение
и действие на детето.

Чрез постоянната близост с детето и
чрез непрекъснатото проявяване на
едни и същи предразположения майката
влияе върху душата и морала на детето
и тя първа дава тласък към доброто.
(св. Нектарий Егински)



Колко трудности съществуват и днес в семейните отношения и
колко майки се тревожат за своите деца, тръгнали по лоши
пътища! Светите отци на Църквата ги призовават да не се

обезкуражават, да постоянстват в тяхната мисия на съпруги и
майки и да се уповават на милосърдната Божия любов. 

Една майка имала проблем с детето си... 

Хората имат много проблеми с децата си, защото те не ги слушат,
не ги приемат. Пубертетът е един много труден период. Детето,
младият човек става мъж, момичето става жена, променят се
чертите, гласът, изнервят се, репчат се, имат затруднения и в
уроците. Не трябва да се страхуваме от тези неща, тези
неестествени неща са по-скоро естествени неща и трябва да имаме
повече снизходителност, повече обич, бих казал и повече нежност.
 
Една майка имала този проблем с детето си и. Тя казвала: „Ние сме
едно много добро и християнско семейство, как може детето ни да
ни излага в очите на нашите съседи и познати, и да бъде такова,
каквото ние не искаме.“ Внимавайте – не я интересувало толкова
много терзанието и затруднението на детето й, а какво ще кажат
другите за тях. Това е откровен егоизъм. Не я интересувало, че
детето изпитвало болка и се затруднявало в този труден период, а
че се петняло тяхното име. Тя замислена отишла при стареца
Порфирий, казала му проблема и очаквала, че старецът ще порицае
детето и ще каже – не го ли е срам, толкова добри родители, а да се
държи така! Старецът, след като помислил малко и очевидно се
помолил, й отвърнал:
 
- Я да видя колената ти!
 
Тоест превърна ли проблема на детето си в молитва? Вижте, нека
родителите не мислят, че ще спасят децата си. И ще кажа още нещо
и не го смятайте за странно и крайно, нито духовниците ще спасят
техните духовни чеда, нито учителите техните ученици, нито
военачалниците техните войници. Христос ще спаси хората.

Автор : Монах Моисей Светогорец
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О, Пресвета Владичице Дево Богородице, спаси и
запази под Твоя покров моите чеда (имената),

всички отроци, отроковици и младенци, кръстени и
некръстени, и в майчината утроба носени. Облечи
ги с честната риза на Твоето Майчинство, запази ги
в страх Божий и в послушание на родителите им,

умоли моя Господ и Твой Син, да им дарува
полезното за спасението им. Поверявам ги на Твоите

Майчински грижи, защото Ти си Божественият
покров на Твоите раби!

Молитва към пресвета богородица 
за децата

bulgarianchurchlondon.co.uk



Виолета, 38 г. 

занимавкизанимавки

МАминиМАмини
хитростихитрости

“За началото на
Рождественския пост реших
да се пошегувам с децата,
като вежливо им напомня, че
периодът не е да си угаждаме
с лакомства.”

КАКВО Е НУЖНО: цветна
хартия, копчета, сламки,
памук, лепило и много
желание за детско

творчество!

По идея на читател

bulgarianchurchlondon.co.uk



С благословението на митрополит Антоний започнахме
реконструирането и разширяването на параклиса на българската

църковна община в Лондон в православен храм. Първият етап на
проекта прикючи с получаването на окончателните разрешителни от

общината Westminster. В момента се изработват и изпълняват
архитектурните и строително-инжинерните планове. Започнаха

първите строителни дейности. Отново молим за Вашата подкрепа за
да имаме достойно място за богослужение в Лондон.
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